
Κυρίες και Κύριοι,

[ Χθες βράδυ αρχίσαμε με την ενημέρωση που έκανε ο κ. Ζισκάρ Ντεστέν στα 
θέματα της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης. Η  εργασίες έχουν ήδη 
προχωρήσει ικανοποιητικά. Στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Θεσσαλονίκης θα 
έχουμε την ευκαιρία μιας σε βάθος συζήτησης από την οποία ελπίζουμε ότι θα 
εξαχθούν σημαντικά συμπεράσματα για τη Διακυβερνητική Λιάσκεψη που θα
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τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκή^λζρύωσης. Με βάση τις εκθέσεις και τις 
προτάσεις που υπέβαλε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφασίσαμε ότι 10 χώρες 
πληρούν ήδη τα πολιτικά κριτήρια και μπορούν να εκπληρώσουν τα
οικονομικά κριτήρια και τις υποχρεώσεις τους ως μέλη της Ένωσης έως το , 
2004. Πρόκειται για την Κύπρο, την Τσεχία, την Εσθονία, την Ουγγαρία, την Μ \ 1 
Λετονία, την Λιθουανία, την Μάλτα, την Πολωνία, την Σλοβακία και την 
Σλοβενία. Για τις χώρες αυτές επιβεβαιώσαμε ότι οι ενταξιακές 
διαπραγματεύσεις μπορούν να ολοκληρωθούν στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 
Κοπεγχάγης και η Συνθήκη για την Προσχώρησή τους στην Ένωση να 
υπογραφεί στην Αθήνα τον προσεχή Απρίλιο.

Ειδικότερα για την Κύπρο αποφασίσαμε ότι στηρίζουμε πάντα τις προσπάθειες 
του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για την εξεύρεση λύσης 
σύμφωνης με τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας. Στη περίπτωση όμως 
που δεν βρεθεί τέτοια λύση η απόφαση που θα πάρουμε στη Κοπεγχάγη θα 
βασίζεται στα συμπεράσματα του Ελσίνκι.
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Για την Τουρκία εκτιμήσαμε ότι έχουν γίνει ορισμένα σημαντικά βήματα προς 
την κατεύθυνση της εκπλήρωσης των πολιτικών κριτηρίων καθώς και ότι 
υπάρχει πρόοδος στα οικονομικά κριτήρια και την ενσωμάτωση του 
κεκτημένου και γι αυτό θεωρούμε ότι ο χρόνος έναρξης των ενταξιακών > ' .
διαπραγματεύσεων έχει πλησιάσει. Η Ένωση ενθαρρύνει την Τουρκία να κάνει ώ (Α 
και άλλα βήματα προς την κατεύθυνση αυτή και κυρίως όσον αφορά την 
εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων. Στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Κοπεγχάγης 
θα λάβουμε αποφάσεις για το επόμενο στάδιο της Τουρκικής υποψηφιότητας 
[συμπεριλαμβανομένου ενδεχομένως και κάποιου χρονοδιαγράμματος].

Για τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία συμφωνήσαμε με τις εκτιμήσεις της 
Επιτροπής για την πραγματοποιηθείσα πρόοδο και στη Κοπεγχάγη θα ληφθούν 
αποφάσεις για ένα λεπτομερές χρονοδιάγραμμα ενταξιακών διαπραγμα
τεύσεων και για την αύξηση της προενταξιακής βοήθειας. ¡Η Ελλάδα στήριξε 
ενεργά τις αποφάσεις αυτές.


